



Дроздова Вера Михайловна

Моя мама родилась 22 июня 1922 года в Нижней Курье Кировского района Пермской области. Уральская девчонка играла в футбол в команде мальчишек, так что стриглась всегда наголо. Мама очень хотела стать балериной, занималась танцем в кружке, тянула ножку и мечтала о большой сцене.

В 1941 году на день ее рождения никто не пришел. Все собрались у военкомата, чтобы первыми попасть на фронт. Мама очень хорошо стреляла, но попала на фронт лишь в 1942 году пулеметчицей 20-го зенитно-пулеметного полка. В то время очень много уральских и сибирских девчонок было призвано защищать Москву. Затем долгие и кровопролитные бои под Можайском, где у нее в первый раз было ранение в шею встречным огнем с самолета противника. 22 июня 1943 года, уже где-то под Смоленском, девчонки из полка решили отпраздновать день рождения подруги. Обменяли спирт на шоколад у летчиков, наварили чаю и решили украсить стол цветами. На поле ушли вчетвером. Мама встала на мину, взрывная волна подбросила ее, но погибли ее боевые подруги. Она выжила, но лишилась одной ноги. Госпиталь, операция за операцией, костыли... Мама не стала балериной, но и в сбруе протеза она все таки изящно кружилась в ритме вальса. Ни разу так никто и не догадался, что она без ноги, но узнав аплодировали ей и дарили цветы. Моя мама родила и воспитала троих сыновей и шестерых внуков. Не смотря на инвалидность она проработала еще много лет.

22 июня, в моей семье не праздновался больше день рождения мамы. Этот день стал днем памяти и скорби. Самым великим и главным днем в ее жизни стал День Победы 9 мая.

Пройдет совсем немного времени, когда не останется ни одного из тех, кто сражался, умирал и выживал не этой проклятой войне. Вечная память подвигу солдата кровью вписанного в страницы истории нашего великого государства.



Баталов
Александр Станиславович
заведующий музея
Академии МЧС России

